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Protokół Nr LIII/18 

z LIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 26 września  2018 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 11:34. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Kuczkowski Alojzy  - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy. Następnie na podstawie listy 

obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 

12, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o wprowadzenie do  porządku obrad w pkt. 8 

podpunktu e – uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej  

w Kaliszu, gmina Dziemiany. 

Na zgłoszony wniosek Rada zdecydowała wprowadzić do  porządku obrad w/w uchwałę.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XLIX, L, LI, LII  sesji  Rady Gminy. 

4.  Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji 

 o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.  
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6. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej za I półrocze 2018 roku.  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu gminy na 2018 r.,  

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Dziemiany 

 i stwierdzenia wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Dziemiany, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady 

Gminy Dziemiany,  

e) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Kaliszu, gmina Dziemiany. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania radnych. 

10. Komunikaty i wolne wnioski.  

11. Zakończenie obrad. 

 

        

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XLIX, L, LI, LII  sesji  Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XLIX, L, LI, LII  Sesji, zgodnie z  § 

61 ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Jadwiga Szyszka zawnioskowała o zakup i ustawienie ławki na poboczu ulicy 

Kopernika na wysokości posesji Państwa Nakielskich, Państwa Ugowskich.   

Radny Mariusz Ellwart podziękował za naprawę drogi na Schodno, jednocześnie 

zawnioskował o usunięcie pni pozostawionych na poboczu drogi oraz o obcięcie gałęzi. 

Radny zawnioskował o umycie polbruku przy budynku Urzędu Gminy. 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała: 

-  na jakim etapie jest rozbudowa kanalizacji w Raduniu.  

- czy do Pana Łukowicza została utwardzona droga, 

- czy podjęto działania w celu postawienia tablic z numerami domu przy zjazdach w Raduniu 

z drogi głównej. 
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Radny Andrzej Hoppe zawnioskował o położenie tzw. płyt Jumbo na drodze w Piechowicach 

na wysokości Posesji Pana Kanieckiego i Ostrowskiego.  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji o 

działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż do biura rady wpłynęły pisma 

od Pana Andrzeja Porządki – Lipińskiego, którym zajmowała się Komisja Infrastruktury i 

Budżetu, pismo od Pana Rafała Kleinschmidt, od Pani Sylwii i Janusza Schutz oraz od 

Radnego Rady Gminy Mariusza Ellwart, (który odczytał treść złożonego pisma).  

 Przewodniczący  Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski  poinformował, iż 

komisja w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenia, na którym opiniowała projekty 

uchwał podatkowych. 

Przewodniczący Komisji Statutowej Andrzej Hoppe poinformował, iż komisja w okresie 

między sesjami odbyła jedno posiedzenia, na którym dokonała zmiany w statucie, które będą 

przedmiotem dzisiejszego posiedzenia.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Omówił  informacje odnośnie: 

- wyremontowania około 20 km dróg gminnych. Aktualnie trwają remonty dróg na Dunajki, 

Przymuszewo , Śluzę i w Starym Słonym. 

- trwającej inwestycji  kanalizacyjnej Raduń – Kalisz. W sprawie tej inwestycji odbyło się 

kilka spotkań z wykonawcą inwestycji. Do końca października roboty kanalizacyjne zostaną 

zakończone.  

- trwającej modernizacji oczyszczalni ścieków, która poprawi sprawność jej funkcjonowania, 

- trwającej budowy Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, 

- w najbliższych tygodniach zostanie dokonana wymiana oświetlenia -  na ledowe, 

- zostanie dokonana rekultywacja składowiska odpadów komunalnych, 

- będzie dokonana przebudowa amfiteatru, 

- zaobserwować można spadek cen w przetargach, 

- odbyły się dożynki gminne, 

- została podpisana jedna umowa notarialna sprzedaży działki, która była własnością gminy,  
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Ad. 7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej 

prognozy finansowej za I półrocze 2018 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż w odpowiednim czasie 

wszyscy radni otrzymali informacje o wykonaniu budżetu za I półrocze 2018 r..  

Przewodniczący   Rady Gminy poprosił o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski  przekazał, iż Komisja 

opiniowała wykonanie budżetu na ostatnim posiedzeniu, na którym była zaproszona Pani 

Skarbnik, która wyczerpująco przedstawiła wykonanie budżetu jak i kształtowanie się 

wieloletniej prognozy finansowej.  

Radni Rady Gminy po zapoznaniu się z przedstawioną  informacją o wykonaniu budżetu za               

I półrocze 2018  nie wnieśli uwag, w związku z czym informacja została przyjęta 

jednogłośnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Roolbiecki ogłosił 10 min. Przerwy. 

Po przerwie w obradach sesji uczestniczy 11 radnych. 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a)  zmiany budżetu gminy na 2018 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok przedstawiła Skarbnik Gminy  

Anna Kryzel  powiedziała, iż zmiany  budżetu dotyczą: 

1. Zmiany dochodów w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 4.421 zł. dokonuje się w związku 

z podpisaniem aneksów do umów z Nadleśnictwem Lipusz na budowę i remont dróg 

gminnych. 

2. Zmniejszenia wydatków o kwotę 57.700 zł. w dziale 801 rozdziale 80101 z zadania pn. 

"Rozbudowa budynku ZKiW w Dziemianach" w wyniku zmiany zakresu rzeczowego. 

3. Zmniejszenia wydatków o kwotę 14.000 zł. w dziale 921 rozdziale 92105 z zadania pn. 

"Adaptacja pomieszczeń na potrzeby utworzenia izb pamięci z funkcją sal 

edukacyjnokonferencyjnych w miejscowościach Dziemiany i Piechowice" w wyniku 

oszczędności po udzieleniu zamówienia publicznego. 

4.Zwiększenia wydatków dokonuje się w związku z dofinansowaniem zadania pn. 

"Przebudowa sceny estradowej oraz rozbudowa widowni wraz z zagospodarowaniem terenu 

przyległego w miejscowości Dziemiany w dziale 921 rozdziale 92105 o kwotę 71.700 zł. 
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5. Przeniesień w planie wydatków budżetu gminy na zadania bieżące dokonuje się w celu  

dostosowania planu do faktycznych potrzeb na wnioski jednostek budżetowych gminy 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę LIII/272/18 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok 

 

b)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany, 

 

Projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany 

przedstawił Przewodniczący Komisji Statutowej Andrzej Hoppe, który przekazał, iż zmiany 

wynikają ze zmiany ustawy o samorządzie gminnym.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki wprowadził zmiany do § 13 pkt. 3 W 

przypadku prowadzenia obrad jednej sesji przez Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego, 

uchwałę podpisuje ten, kto przeprowadzał głosowanie, z zastrzeżeniem, iż podpis 

elektroniczny składa Przewodniczący”; 

Z obrad sesji wyszła Radna Joanna Turzyńska, od tej pory w obradach sesji uczestniczy 10 

radnych.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIII/273/18 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany, 

 

  c) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy 

Dziemiany i stwierdzenia wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy 

Dziemiany, 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż mandat Radnego Benedykta 

Synak został wygaszony w związku z czym należy wybrać Przewodniczącego Komisji Służb 

Publicznych.  

Krzysztof Rekowski  zaproponował na Przewodniczącego Komisji Służb Publicznych Pana 

Mariusza Ellwart  (kandydat wyraził zgodę). 
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Radna Jadwiga Szyszka zaproponowała na Przewodniczącego Komisji Służb Publicznych 

Pana Andrzeja Hoppe  (kandydat nie wyraził zgody). 

 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIII/274/18 

zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Dziemiany 

 i stwierdzenia wyboru przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Dziemiany, 

 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady 

Gminy Dziemiany,  

 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIII/275/18 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady 

Gminy Dziemiany.   

 

 e) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Kaliszu, gmina 

Dziemiany. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Kaliszu, 

gmina Dziemiany przedstawił Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż jest to niewielka działka, 

którą chce zakupić gmina. Znajduje się ona przy strażnicy i świetlicy w Kaliszu. Były to 

działki, które kiedyś zostały podzielone na grunty pod garaże przy blokach i mieszkańcy 

mogli dokonać ich wykupu od gminy. Wykupu dokonała tylko  jedna mieszkanka od której 

teraz chcemy odkupić ten grunt. 

 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LIII/276/18 

w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Kaliszu, gmina 

Dziemiany. 
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Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i   zapytania radnych.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na zapytanie radnej Jadwigi Szyszka, iż ławeczki 

na ulicę Kopernika zostaną zakupione i ustawione na gruncie gminnym . Odnośnie zapytania 

Radnego Mariusza Ellwart dotyczącego usunięcia pni jak i gałęzi drzew gmina zwróci się do 

wykonawcy remontu drogi aby uprzątnęli . Odnośnie polbruku, zostanie umyty. Następnie 

Wójt udzielił odpowiedzi na pytanie Radnej Teresy Mankiewicz dotyczącej budowy 

kanalizacji w Raduniu, iż ta inwestycja przebiega wg zasady zaprojektuj i wybuduj. Firma, 

która wygrała przetarg miała za zadanie zaprojektować, a następnie wybudować kanalizacje 

w miejscowościach tj.  Raduń  i Kalisz. Jest to solidna firma, jednak  natknęła na 

nieprzewidziane przeszkody, z którymi się uporała i inwestycja zostanie zakończona w 

październiku. W sprawie tablic informacyjnych z numerami domów Wójt przekazał, iż nie 

zostały jeszcze wykonane.  Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie radnej dotyczącej drogi 

Pana Łukowicza, iż aktualnie trwają uzgodnienia geodezyjne polegające na przejęciu części 

gruntu. Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie Radnego Andrzeja Hoppe dotyczące 

położenia tzw. płyt Jumbo, na drodze w Piechowicach na wysokości Posesji Pana 

Kanieckiego i Ostrowskiego, iż w najbliższym czasie płyty te będzie trzeba położyć.  

Radna Teresa Mankiewicz zapytała o ławkę, która została postawiona przy Ośrodku Zdrowia 

w Dziemianach, która odbiega  wyglądem od pozostałych ławek gminnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż ławka przy Ośrodku Zdrowia nie została 

postawiona przez gminę. 

Ad.9. Komunikaty i wolne wnioski.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zaprosił wszystkich radnych na uroczystość związana z 

odsłonięciem tablicy Kapitana Alojzego Bruskiego w Piechowicach, która odbędzie się 9 

października .  

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XLIX  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 


